

# Заводоуковские ВЕСТИ

четверг, 23 марта 2023 года, № 24 (10 548),  
<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 15 руб. 52 коп.

6+

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Большой воды не ожидается

Губернатор Тюменской области провёл первое в этом году заседание региональной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.

Александр Моор поручил главам муниципалитетов сразу же после схода снега проверить состояние противопожарных минерализованных полос. Если требуется, обновить и расширить их. А в окрестностях населённых пунктов необходимо ликвидировать камыш.

В своём телеграм-канале губернатор области написал: «Необходимые ресурсы у нас есть:

противопожарные службы укомплектованы личным составом и техникой. Самое важное – сделать всё вовремя и быть бдительными».

Что касается паводка, по прогнозам синоптиков, большой воды в регионе не ожидается. Специалисты внимательно наблюдают за ситуацией, держат связь с коллегами из Казахстана.

Рузана АКОПЯН

### Заводоуковский чай – по вкусу столичным экспертам

Проект педагога дополнительного образования центра развития детей и молодёжи Веры Недякиной занял третье место на всероссийском конкурсе «Туристический код моего города, посёлка, района – PRO-туризм».

На заочный этап, который проходил с ноября 2022 года по февраль 2023-го, поступило более 1 500 заявок из 75 субъектов Российской Федерации. Для участия в очном этапе в Москве было отобрано свыше 500 конкурсных работ, в том числе 12 – из Тюменской области. Наша землячка Вера Недякина выступала в номинации «Почувствуй вкус! Гастро-

номический туризм» с презентацией авторского чая «ЗАВодЧАЙнин». Столичные эксперты высоко оценили проект педагога.

Кстати, первую дегустацию своего чая на основе местных ягод и трав Вера Владимировна провела в Заводоуковске в августе прошлого года на «НеобыЧАЙном фестивале».

Татьяна ВОЕВОДИНА

### Поможем всем миром

Члены районного совета ветеранов вносят свою лепту в сбор гуманитарной помощи для белгородского госпиталя, где лечат участников специальной военной операции.

Так, пенсионеры городского округа откликнулись на призыв собрать книги для раненых бойцов и доставили печатные издания в центральную и сельские библиотеки. Также общественники принесли в совет ветеранов предметы личной гигиены и средства реабилитации – хо-

дунки, костыли, трости и нательное бельё.

Кроме того, пенсионеры собирают для госпиталя деньги. Финансовую помощь принимают по адресу: г. Заводоуковск, ул. Первомайская, 2 (районный совет ветеранов).

Ольга МЯСНИКОВА

### Творческая «Перезагрузка»

В конце марта представители районного общества инвалидов будут участвовать в областном проекте «Перезагрузка».

Мероприятие пройдёт в тюменском Дворце творчества и спорта «Пионер».

Двенадцать заводоуковцев с особенностями здоровья побывают на мастер-классах «Живая глина», «Вышивание», «Изобразительное искусство», «Вокальное творчество», «Хореография», «Театр» и других. А так-

же посетят мастерскую настольных игр «Твой ход» и занятия по туризму.

Областной проект «Перезагрузка» объединяет людей с ограниченными возможностями здоровья со всех муниципальных районов каждый месяц на протяжении нескольких лет.

Ольга МЯСНИКОВА

## ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

### В строю – юнармейцы



• Собирать и разбирать автомат бойцов отряда «Патриот» третьей городской школы Илью Перевозчикова, Григория Михайлова и Льва Астраханского (справа налево) учат их наставник Иван Дёмин и бывшие юнармейцы, а ныне курсанты группы добровольной подготовки к военной службе «Сокол» Александр Вострых и Матвей Литкевич.

Всероссийское военно-патриотическое общественное движение «Юнармия» в Заводоуковском городском округе объединяет сегодня 365 мальчишек и девчонок. Одним из первых у нас был образован юнармейский отряд «Патриот».

– В сентябре 2018 года в наш отряд пришли три первых третьеклассника – Саша Вострых, Марк Ханов и Ваня Койнов, – вспоминает Иван Дёмин, наставник юнармейцев. – А уже вскоре 15 учеников школы № 2 – мы тогда ещё там занимались – поехали в Тюмень на посвящение в юнармейцы.

В 2019 году, когда вошла в строй третья городская школа, «Патриот» стал работать там. Все юнармейцы, даже те, кто не перешёл в новое учебное заведение, продолжили заниматься в отряде.

Ребята участвуют в проходящих в городском округе мероприятиях и акциях «Свеча памяти», «Парад у дома ветерана», «Георгиевская ленточка», кадетский бал. Основной упор в работе с юнармейцами делается на патриотическое воспитание и развитие творческих способностей.

– Нам больше нравились занятия по военной подготовке, тактические игры. К примеру, интересно было участвовать в «Танковом биатлоне». Из Тюмени привезли радиоуправляемые модели боевых машин, специальное поле, и мы гоняли по нему, как настоящие танкисты! – рассказывает один из самых первых юнармейцев Александр Вострых. – Я и сейчас продолжаю ходить на занятия к Ивану Михайловичу, только уже в спецгруппу добровольной подготовки к военной службе «Сокол».

А в отряде «Патриот» «аксакалов» сменили ребята помладше. Они изо всех сил стараются «держать марку». Каждый год в оборонно-спор-

тивном лагере «Ратники» занимают призовые места. Дважды «Патриот» становился третьим в областном конкурсе на лучший юнармейский отряд. А в прошлом году заводоуковцы взяли «бронзу» в региональных комплексных соревнованиях среди военно-патриотических объединений «Суворовский натиск».

– Там было так здорово: пейнтбол, лазертаг – почти как на настоящих армейских манёврах! – говорит семиклассник Григорий Михайлов. – Но не думайте, что мы только бегаем да стреляем. Каждую среду в отряде – день теоретических занятий. Изучаем военную историю, уставы, правила оказания первой медицинской помощи, навыки, нужные в турпоходах. И это нам пригодилось на традиционной юнармейской «Зарнице», которая проходит ежегодно в Заводоуковске. Там на многих этапах без таких знаний никуда. Кстати, нынче мы в этой игре первое место заняли!

**В Заводоуковском городском округе сегодня действуют 18 юнармейских отрядов.**

Конечно, мальчишки остаются мальчишками. Посоревноваться и поиграть им всегда в удовольствие.

– Я специально ввожу в наши занятия элементы игры и дух состязания: преодоление полосы препятствий, захват «языка» – всё это привлекает ребят, делает тренировки зрелищными и интересными. Надеюсь, что в сентябре, когда придёт пора набирать новых юнармейцев в отряд, многие мальчишки и девчонки решат присоединиться, – завершает разговор Иван Дёмин.

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ  
Фото автора

## ПОДПИСКА-2023

### Уважаемые читатели!



Подписаться на газету «Заводоуковские вести» можно до 25 числа каждого месяца. И тогда со следующего месяца газета придёт в ваш дом.

Стоимость подписки на три месяца – 403 рубля 59 копеек, на месяц – 134 рубля 53 копейки.

Подписаться на газету «Заводоуковские вести» можно онлайн на сайте <https://podpiska.pochta.ru/>, в отделениях Почты

России и отделе продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).



# Ветеран

Тематическая страница



ДОБРОВОЛЬЦЫ

## Помощь по велению души

Горожанка Галина Бибикина убеждена, что стремление помогать ближнему заложено в каждом из нас. И, протянув однажды руку страждущему, вы захотите сделать это снова и снова.

Галина Александровна не состоит в волонтерских отрядах, которые работают в городском округе. Она – доброволец по велению души. Помогает людям тихо, незаметно. Галина Бибикина вот уже 12 лет поддерживает свою соседку Тamarу Васечкину, которой недавно исполнилось 80.

– Конечно, к Тамаре Александровне приходят соцработники. Они убирают квартиру. А я продукты приношу, коммунальные счета на почте оплачиваю. Бывает, просто сидим, разговариваем – общение в этом возрасте необходимо, как воздух, – рассказывает Галина Александровна. – С Тамарой Васечкиной была знакома ещё моя мама, которая и сделала мне наказ: «Ты нашу соседку ни в коем случае не бросай!» А у меня и мысли такой не возникало.

До недавнего времени Г. Бибикина навещала ещё одну хорошую знакомую – Зинаиду Растягаеву. Волонтер и известная в Заводоуковске руководительница хора «Журавушка» была уже серьёзно больна, и моя собеседница не могла не помочь ей морально.

– У самой, бывает, и давление скачет, и сердце шалит, а я всё равно собираюсь и иду к своим подопечным, потому что знаю, некоторым из них ещё хуже приходится, чем мне, – говорит Галина Бибикина.

Она с особой теплотой вспо-



• «Ни дня без доброго дела!» – под таким девизом живёт горожанка Галина Бибикина (слева). Она много лет ухаживает за своей одинокой соседкой Тамарой Васечкиной.

минает о тимуровском движении, активисткой которого была в детстве и юности. Рассказывает о том золотом времени, когда за пионерами закрепляли стариков, и ребятам ничего не стоило натаскать воды или прополоть огород бескорыстно совершенно незнакомым бабушкам и дедушкам.

– Помимо всего прочего, я,

ещё будучи школьницей, умудрялась помогать соседке – дрова носила, двор чистила. И, как вы понимаете, всё это совершенно бесплатно! Что и говорить, многое закладывается в детстве, – уверена Галина Александровна. – Отрадно, что сейчас добровольческое движение снова в действии, и я к нему так или иначе причастна.

КОРОТКО

## Путёвки для ветеранов труда

Заводоуковские ветераны отдыхают в тюменском санатории «Градостроитель». В марте в здравницу по бесплатным путёвкам отправились десять человек.

Лидер общественников Валентина Моисеева пояснила, что двери лечебно-реабилитационного центра открыты для всех, кто желает позаботиться о своём здоровье. Однако бесплатные путёвки от районного совета ветеранов получают только активисты организации, имеющие звание «Ветеран труда». Так, в январе в «Градостроите-

ле» уже поправили здоровье 13 человек, а в феврале – 14. Побывав в санатории, ветераны отмечают, что там отличное лечение, внимательный персонал, хорошее питание и интересная досуговая программа.

Сегодня председатели первичных ветеранских организаций формируют списки на путёвки в «Градостроитель» на апрель и май.

## Главное – участие!

Районный совет ветеранов участвует в творческих состязаниях областного уровня.

Недавно заводоуковцы отправили на конкурс годовых отчётов подробный рассказ о работе общественной организации за прошлый год.

Двенадцать представителей первичных организаций пробуют себя в творческом состязании «Сибирская глубинка: чудесней края нет». Свои работы на суд жюри выслали краеведы из сёл Тумашово, Гилёво, Першино, Падуна, посёлка Комсомольского и го-

рода Заводоуковска.

Лидер общественников Валентина Моисеева отметила, что наши пенсионеры, конечно, рассчитывают занять в конкурсах призовые места, но победа – это не главное.

Помимо этого, ветераны поддерживают окружные творческие состязания «В нашей деревне огонь не погашены», «Ветеранское подворье» и фотоконкурс «Мир вокруг нас».

## Победила дружба

В творческом состязании «Битва хоров», организованном специалистами Заводоуковского культурно-досугового центра, верх взяла любовь к песне.

В минувшее воскресенье на сцене Дворца культуры сошлись три ветеранских хора – «Сибирские зори» и «Ветеран» из Заводоуковска и «Семёновна» из Падуна. Как и в любом конкурсе, участникам предстояло преодолеть несколько этапов, которые оценивало компетентное жюри в составе работников культурно-до-

сугового центра Игоря Полковникова, Оксаны Слепцовой и Евгения Юшкина.

В итоге дипломами награждены все три коллектива: «Сибирские зори» – за самое оригинальное исполнение, «Ветеран» – за самое проникновенное исполнение, «Семёновна» – за самое эмоциональное и яркое выступление.

РОДОСЛОВНОЕ ОБЩЕСТВО

## От прошлого – к настоящему

Заводоуковскому родословному обществу «Истоки», которое объединяет ветеранов из разных первичек, в апреле исполняется девять лет. Его участники уже могут смело называть себя краеведами, изучающими прошлое страны через историю своей семьи.

Руководитель «Истоков» энтузиаст Галина Медведева из Заводоуковска рассказывает, что за это время любители семейных историй побывали в архивах Тюмени, Тобольска, Юрги и Упорово, посетили музеи в соседних районах и посмотрели частную коллекцию предметов старины горожанки Натальи Пивненко, побывали на фестивале «Декабристские вечера» в Ялуторовске, организовали «Ольховскую встречу» в Новой Заимке, съездили в село Першино, богатое своим прошлым.

Традицию знакомиться с историей близлежащих населённых пунктов общественники продолжали и в этом году. В марте краеведы побывали в Колесниково. В

Доме культуры гостей приветливо встретили председатель сельской ветеранской первички Валентина Козырь, участницы художественной самодеятельности под руководством специалиста ДК Елены Задориной. А ветеран педагогического труда, бывший хранитель колесниковского музея Любовь Смирнова, специально приехавшая на встречу из Тюмени, рассказала заводоуковцам о возникновении села, показала фотографии и документы представителей династий учителей и механизаторов. Особое внимание уделили колесниковцу Герою Советского Союза Петру Фёдорову, много говорили о работе старшего поколения в плане патриотического воспитания сельской молодёжи. Поездка закончилась пешей прогулкой по центру села с осмотром здания бывшей церкви и памятника колесниковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Несомненно, это небольшое путешествие послужит мощным стимулом к дальнейшей исследовательской работе краеведов.



• Знание отечественной истории начинается с изучения прошлого родного края. Чтобы понимать большое, важно понимать малое, уверены члены заводоуковского родословного общества «Истоки».

Подготовила Ольга МЯСНИКОВА  
Фото автора и из архива родословного общества «Истоки»